

La correspondencia al Director, Meléndez Valdés, 10, 2.^o
No se devuelven los originales.
Comunicados a real línea. Anuncios fijos: precio convencional.

DIRECTOR:

D. Alberto Merino de Torres.

Redacción, Administración e Imprenta, Plaza de la Constitución, núm. 10.

ADMINISTRADOR:

D. Felipe Cabañas Ventura.

Obediencia de María.

«Todo es grande y misterioso en nuestra augusta religión: todo en ella respira santidad, magestad y grandeza!»

Si se contempla el misterio de la Encarnación del Verbo en las purísimas entrañas de la Santísima Virgen, por más que sea tan limitado nuestro entendimiento, no dejaremos de ver en él la gran bondad y misericordia infinita de Dios, que dió a su Hijo unigénito por nuestro amor y necesaria redención: si se detiene nuestra consideración en el admirable y Santísimo Sacramento de la Eucaristía, nos llenará de una pasmosa sorpresa la mayor de las maravillas, y aun más la presencia real y augusta del gran Dios en nuestra imaginación cuando pensamos en el singularísimo privilegio de la Concepción Inmaculada de la Madre de Dios; pero esta misma cualidad de Madre de Dios, nos hace entender la razón suficiente de aquella gracia tan sin igual; porque la santidad esencial no podía de modo alguno habitar en un Tabernáculo manchado aunque la mancha hubiese sido momentánea.

Mas cuando la Iglesia en la festividad de este solemne día nos hace ver a la hermosa Virgen de Judá, presentándose a la purificación y confundida por tanto en esta ceremonia con las mujeres impuras, ¡ah! entonces es cuando la imaginación divaga, y casi no acierta a darse la razón de la purificación de María: porque purificarse la pureza misma es cosa que sorprende, admira. Mas no obstante, si se estudia el sublime misterio de la purificación, si se le considera con los ojos de la fé, en este caso pronto, facilmente, comprenderemos el encanto del Misterio.

¿Por qué razón la luz hecha para iluminar, ofusca la vista y deslumbra los ojos en ciertas ocasiones, de suerte que nada se vé y que todos los objetos se confunden?

Es porque cuando los resplandores son muy vigorosos y excesivos, encuentran muy débiles é ineptos los ojos mortales, y no queda a estos más recursos que cerrarse y quedar abismados. Si esta verdad es infalible tratándose de todos los misterios de nuestra sacrosanta religión, es eminentemente demostrada en el que hoy celebra la Iglesia santa.

Así es, en verdad; porque el misterio de purificarse María, de puro claro y resplandeciente que es, viene a ser tan oscuro a nuestra inteligencia, que es imposible resolver con la sabiduría humana más profunda esta enigmática cuestión: ¿puede purificarse la pureza misma? El evangelio dice que sí: el evangelio asegura que cumplidos los días de la Purificación de María conforme a lo prescrito en la ley de Moisés, se presentó en el Templo con su divino hijo Jesús, y llenó todas las ceremonias ordenadas a purificarse: pero la razón iluminada por la fé, que nos enseña con el nunca bien ponderado concilio del Vaticano que María fué pura y virgen antes del parto, en el parto y

después del parto, responde que es imposible, en riguroso sentido, una purificación en la que excede en pureza a todos los Espíritus Angélicos.

¿De qué sirve, pues, que se llame fiesta de la Candelaria y se enciendan tantas candelas y luces, si todas no son suficientes a que veamos la incomprendible grandeza de tal misterio? ¿Qué nuevo poder ha reunido y desposado las tinieblas con la luz?....

Nos precisa recurrir al pensamiento delicado y sobrenatural de que siendo la pureza y la luz de María de una naturaleza y orden única y exclusivamente suya, también deben ser peregrinos y solamente suyos, con un significado altísimo de *obediencia singular*, los efectos maravillosos de su Purificación, como loson su causa y sus motivos.

Existen dos clases de brillos ó resplandores, unos que disipan las tinieblas, otros que en medio de las tinieblas resplandecen, y triunfa en ellos la luz: el primer carácter es propio de la luz creada ó humana, el segundo sólo co responde a la luz increada ó divina. Así se comprenden ya las palabras del Génesis cuando nos asegura que Dios, *separó a la luz de las tinieblas*, ó sea la luz sensible y material concedida a las criaturas. Se comprende también, como hablando el Evangelista San Juan del inmenso resplandor del Verbo Eterno que es luz verdadera, dice de esta luz que *en las tinieblas, resplandeció; mas las tinieblas no la comprendieron*: no puede explicarse con más claridad el carácter de la luz divina.

A los brillos, pues, de esta luz, es donde podemos penetrar cuanto nos sea concedido lo que pasó en el gran templo de Jerusalén cuando se cumplieron los días de la Purificación de María, y cuanto esta divina Madre se sublimó, llevando en sus purísimos brazos al candor de la luz eterna; siendo como fué el día de las grandes finezas de María Santísima, porque se nos presentó émula de su mismo Divino Hijo.

Bien puede, pues, afirmarse que el día de la Purificación fué, indudablemente uno de los más sublimes, grandes y solemnes a los ojos de Dios, porque en él se dió el más alto y elocuente ejemplo de Obediencia tan singular, como fué, la *obediencia de María*.

VARIEDADES

UN SUEÑO.

Cansado de escribir cuartillas, deseoso de trazar en ellas algún cuentecillo que agradara, no pude lograr tan preciosa idea porque en mi imaginación no se forjaba ningún pensamiento que, lleno de elocuencia, pudiera ser expresado por mi osada pluma y las musas... esas adoradas musas, que con tanto fervor invoco en casos semejantes, huían de mí en tropel diabólico, dejando a mi voluntad en el más completo abandono.

Quise sin poderlo conseguir, hablar del grato murmullo de las fuentes, de las suaves y deliciosas brisas

que vienen en la primavera a besar los caprichosos matices de las rosas de los jazmines, intente poder expresar con frases llenas de ternura el armonioso canto de las avecillas, quise en fin, trasportarme a un Eden y desde allí arrojar ramitos de azahar y primorosos ramilletes de claveles y amarantos, para que cogidos por las nacaradas manos de las arrogantes mujeres de esta tierra, pudieran ostentarlo en sus escultóricos pechos y en los preciosos cabellos de ángel que con tan exquisita coquetería saben cuidar.

En vista de ello, arrojé al suelo las cuartillas y me marché hacia mi habitación para ver si encontraba la calma en mi poco bien mullido lecho.

Indudablemente quedé en seguida sumido en un profundo y aletargado sueño, porque apenas me embocé en las blancas sábanas, me ví trasportado a una magnífica población, viendo descender de las alturas, envueltos en una espesa y negruzca niebla a un ejército de diablillos que en infernal algazara llegaron hasta mí lanzando sarcásticas carcajadas.

Recorriendo después las calles y las plazas, vomitando torrentes de fuego por sus descomunales y espantosos ojos, atizando con sus retorcidos rabos tremendos latigazos a los curiosos que se aportaban en las aceras para contemplarlos, hubieron de formar una orquesta cuyos instrumentos eran asadores, garfios, flechas, guadañas y largos tenedores.

Al compás de su diabólica música, bailaron una danza macabra, dando saltos cogidos de las manos.

Cuando la terminaron, uno de ellos clavó sus aceradas uñas en mi compunjado rostro. Quise vengar tan grave ofensa depositando en su azabachada, fea y endemoniada cara, un bofetón, pero la turba de diablillos desapareció como por encanto.

Temeroso de que salieran a mi encuentro, empecé a correr desafortunadamente ¿sabeis donde fui a parar?

Pues nada menos que a un triste cementerio, donde un sepulturero de tétrica mirada estaba abriendo una fosa... y la azada, aquella ancha azada que servía para remover la tierra, tocaba en multitud de huesos, calaveras, ataúdes y otros restos fúnebres.

Miré con espantoso asombro aquel cuadro tan imponente y aterrador, mas como oyera rumores de voces de lamentos, ecos de luchas que sostenían los muertos para salir de sus tumbas, intente cubrirme la cara para no ver a aquellos difuntos alborotadores... pero una mujer en esqueleto me lo impidió. Era la muerte que con sus sarcasmos siniestros y terribles quería que presenciara aquellas escenas tan aterradoras.

Huí lleno de espanto, deteniéndome en un solitario valle, casi oculto por las elevadas montañas que le cercaban y en el que las acacias y los álamos parecían pretender rasgar las nubes con sus elevadísimas copas.

Allí había edificios ruinosos, rodeados de zarzales y de rosillos silvestres, las enredaderas y la yedra

que trepaban por los gigantescos arbustos parecían quererse elevar al cielo.

Considerándome en aquellos momentos un poeta enamorado de la vegetación, quise recorrer aquel pintoresco recinto para recrearme en sus primores.

Cuando tal hacía, un profundo abismo se abrió a mis pies... perdí el equilibrio y empecé a descender privado del conocimiento.

Poco después volví en sí, notando estaba suspendido por las ramas de un verde suave, cuyas gruesas y torcidas raíces eran bañadas por las olas de un mar tranquilo.

Estendiendo la vista por el horizonte, ví aparecer en lontananza un buque mercante en el que se ostentaban lucecitas de diferentes colores por la borda de estribor; quise contemplarlas, pero las ramas del sauce se desgajaron y caí sobre las cristalinas aguas, que amorosamente se esparcieron para que pudiera hundirme con más comodidad.

El mar empezó a agitarse con furia y luchando con el oleaje pude gritar ¡socorro, socorro!

A mis voces de auxilio acudieron dos formidables águilas que rodeando mi mojado cuerpo con sus afiladas garras, levantaron el vuelo con idea, tal vez, de trasportarme a las etéreas regiones, pero cansadas de conducir tan pesada carga, dejáronme caer en un circo taurino donde debían correrse toros de Miura, estoqueados por los grandes califas de la tauromaquia, Lagartijo y Guerrita.

El público que invadía los tendidos de sol y sombra al verme descender con tanta rapidez, creyó cuando menos, era algún fantasma del otro mundo, y con los hombros encojidos, las cabezas entre las manos y llenos de terror, esperaban con resignación que mis plantas hollaran la doblada cerviz de algún aficionado a los toros.

La Providencia quiso no sucediera así; mi descenso tuvo fin al lado de una barbina mujer, de una cordobesa hermosa cuya cara parecía estaba forjada, de nieve y de rosas, con unos ojos grandes, más negros que mis pesares; su boca era la flor de la capital de su tierra, la fresca cuna de la alegría, de los amores.

Su encantadora hermosura codiciaba amor y respeto y en su divino rostro se notaba la agradable impresión de las hijas de Andalucía, de aquellas angélicas mujeres de rostro pálido que suspiraban cautivas en las prisiones de la morisca y sultana Córdoba.

Con la voz entrecortada por la emoción que la produjo mi inesperada aparición, me dijo:

—¿Quién es V. caballero?

—Soy un pobre telegrafista que me hallaba ocupado en tender un cable aéreo y que teniendo noticias de que aquí se iba a verificar la cuarta corrida de abono, he venido a presenciara y a decir a *Rafaeliyo*, ¡olé, bendita sea tu mare! si es caso que se lo merece.

—¿De modo que no es V. ningún ánima en pena de esas que, según dice la gente, suelen aparecer?

—Si señora, ánima en pena soy porque desde que estoy a su lado *peno* lo que no puede imaginar.

Una dulce sonrisa de satisfacción se dibujó en su deliciosa boca y el sonido de un clarín anunció la salida del primer *miureño*.

Saltó a la arena y Lagartijo desplegando su capote de grana y oro, dió al cornúpeto primeros lances, rematando la suerte con algunas verónicas.

A petición del público, tomó el Guerra los palos y después de trastearle con arte y elegancia, colocó un par monumental, adornándose y haciendo saborear a los espectadores los preliminares de su elegante sutileza.

Lagartijo cogió los trastos y desplegando la muleta, dió al de Miura, cinco pases naturales, cuatro con la derecha, tres redondos y dos de pecho para atizar un gran volapié que le hizo rodar sin necesidad de puntilla.

Empecé a aplaudir y loco de entusiasmo arrojé mi sombrero al ruedo.

Cuando volví la cabeza para preguntar a mi hermosa andaluza si le había gustado la magistral faena empleada por Rafael I noté con pena que se había ausentado de mi lado.

Recorrí con la vista los tendidos para ver si la encontraba... y pude observar que cuatro ángeles agitaban sus pintadas y primorosas alas en el espacio.

Quise ocultarme para no verme en la necesidad de correr otra nueva aventura, pero al momento percibí en mi rededor un suave y tenue aleteo, eran ellos, que arrebatándome de aquel lugar donde tantas emociones había experimentado, me condujeron a un magnífico palacio, haciéndome penetrar en uno de sus lindos jardines, donde se veían naranjos y palmeras cuyos penachos de flonda oscura se mecían en el aire.

Más allá había un estanque y cuando estaba contemplando la blanca estela que dejaba dibujada en el agua el paso de los cisnes y los patos, se acercó a mí un caballero bestido de negro, de estatura regular, con una hermosa cabeza de artista, que saludándome ceremoniosamente me dijo sin más preámbulos:

—Amigo mio, vamos si gusta al salón que se vé allí enfrente y así tendré el grato placer de presentarle una bella colección de simpáticas señoritas, que gozan tranquilas de la ilusión que les ofrece la juventud florida.

No quise hacerle esperar, y al llegar a las puertas, entreabrí con mano trémula una mampara cubierta de raso encarnado... me embriagué con el grato perfume de que estaba saturado el ambiente y a mi vista apareció un cuadro poético, deslumbrador.

Allí había preciosas macetas con delicadas plantas que arrojaban multitud de distintas flores: unas que girando a impulsos del viento producido por los ventiladores incrustados en los cristales de ventanas y celosías, se iban despojando de sus primorosas hojas quedando poco a poco marchitas y sin vida: otras que por el contrario, se elevaban ufanas y

arrogantes, causando la admiración de todo el mundo, embalsamando el espacio con su rico aroma embriagador, siendo sus néctares muy codiciados por los que sentían deseos, á percibir los gratos efluvios de su hermosa lozanía.

Uno de los jardineros que cuidadosamente las cultivaban, acercándose hasta nosotros murmuró en voz baja, muy baja "Todas esas galanas flores que con tanto fervor contemplas, son lindas mujeres, hijas todas de la envidiable Extremadura, que se ostentan aquí para embellecer y hermopear una sesión literaria que aquí se ha de celebrar ¿quieren ustedes pasar?"

El que me acompañaba no desplegó sus labios, pero yo que intenté contestar afirmativamente, no lo pude lograr por que el descortés jardinero desapareció como un rayo dejándonos en el más completo abandono.

Tuvimos que resignarnos y sin traspasar los dinteles de aquel fantástico salón dije poéticamente.

"Si yo lograra pasar, á esa velada agradable, todos con gozo admirable, me aplaudieran sin cesar."

¡Bravo, bravo! gritó el espontáneo y buen amigo que me acompañaba y tendiéndome su diestra mano, se despidió de mí alejándose lentamente.

Un vivo resplandor iluminó aquel recinto, en medio del cual se distinguía la figura de una hechicera joven, preciosa como un querube, cuyo macarado cuerpo estaba cubierto por una ligera gasa de color púrpura.

Al rededor suyo, revoloteaban tres rubios amorcillos de cabellera rizada.

Dirigieron hacia mí y posando sus débiles alitas sobre mis hombros, empezaron á humedecerme las mejillas con la rica esencia que brotaba de sus labios de coral.

Entonces desperté... y me conmoví de alegría cuando supe que los rubios amorcillos de cabellera rizada, eran mis amantes hijitos que embalsamados, besaban mi rostro con apasionado amor y loco frenesí.

¡Qué dulce recompensa á tantos y tan grandes sustos, como me hicieron pasar en mis sueños los pícaros diablillos!

JUAN CALDERÓN Y CALDERÓN.
Herrera del Duque.

TEATRO

El Orfeón pacense.—La banda municipal.—La representación escénica.

Anoche hizo su presentación al público, en el teatro López de Ayala, el Orfeón pacense, organizado y dirigido por el laborioso é inteligente director de la banda del regimiento de Gravelinas D. Sebastián Cabezas, y tan maravillados y sorprendidos quedaron cuantos lo escucharon, que no hubo persona que á la terminación de cada una de las piezas ejecutadas no aplaudiera con entusiasmo delirante aclamando al director y ensalzando á los jóvenes que constituyen la masa coral que en tan breve plazo se han puesto en condiciones de deleitar con amenísimos conciertos.

Gran adelanto significa el Orfeón pacense en la cultura de esta población, y por ello merece el Sr. Cabezas los aplausos entusiastas de cuantos por la prosperidad de nuestro pueblo se interesen, y bien vale el asunto la pena de que las corporaciones oficiales contribuyan por cuantos medios les sean posibles al fomento y desarrollo de esta obra meritoria, que á fuerza de paciencia y abnegación ha conseguido realizar el director de la banda del regimiento de Gravelinas.

En otro pueblo, que no fuera el nuestro, donde las empresas nobles hallaran más fácil acogida en aquellas personas que por su posición ó por su cargo están obligadas á dar impulso á cuanto puede traducirse en progreso material ó moral, ninguna excitación sería necesaria para que el Sr. Cabezas hubiera contado ya con todos los elementos precisos para continuar hasta el fin su simpática obra; pero en Badajoz, en donde las más brillantes iniciativas se

acogen con indiferencia, y los padres de la provincia tienen que ser conminados con multas para que concurran á las sesiones, y los ediles en su mayoría, no acuden á la Casa Consistorial más que cuando hay que votar alguna prebenda, es forzoso que los hombres de buena voluntad, los que se interesan porque el nivel intelectual del vecindario se coloque á la altura que el progreso demanda, pongan gran interés en que lo bueno prospere sin dar lugar á que el desaliento propio y la indiferencia agena esterilicen los esfuerzos encaminados á mejorar nuestra condición.

De cuanto puede la voluntad perseverante, la inteligencia bien encaminada y el entusiasmo por una buena causa, pudieron anoche juzgar cuantos concurren al coliseo López Ayala, al escuchar la masa coral que con gran afinación y gusto cantó varias piezas del repertorio que en menos de un año le ha enseñado el organizador y director señor Cabezas, que indudablemente ha necesitado, para llegar á este resultado, una gran dosis de paciencia. El público aplaudió con gran entusiasmo al Orfeón pacense, para el que pedimos al Alcalde, que si es capaz de interesarse alguna vez por lo que redundará en beneficio del pueblo, conceda al Sr. Cabezas toda la protección que le es necesaria para el fomento y desarrollo de esta empresa educativa y moralizadora para el obrero en primer término, y para el vecindario en general.

La función que anoche se celebró tenía por objeto allegar recursos para adquirir el material necesario á la enseñanza de los jóvenes del Orfeón pacense (por que el Ayuntamiento no acuerda una subvención con este fin? Y si el Ayuntamiento no lo hace por que no se constituye una especie de patronato de El Orfeón, encargada única y exclusivamente de facilitarle los medios pecuniarios precisos para el desarrollo de esta obra?

También quedó anoche gratamente impresionado el público de la banda municipal, que nos hizo oír dos piezas musicales con gran perfección ejecutadas. Una de ellas, la serenata de *Mujer y Rema*, fué repetida á instancias de los concurrentes al coliseo que apreciaron en su justo valor los esfuerzos del director Sr. Alba y de los músicos, que con poco tiempo para ensayar consiguieron un resultado muy satisfactorio, á pesar de lo poco nutrido que la banda se encuentra.

Varios aficionados al arte de Talía pusieron en escena las obras en un acto *De potencia á potencia y Salvese el que pueda*, interpretadas con discreción.

Por desconocer á algunos de los intérpretes de estas obras, cosa que sentimos, no los citamos; pero con gusto hacemos constar que todos se hicieron acreedores á los aplausos de la concurrencia.

La función resultó amena; pero el público fué poco numeroso.

SALVATORE CAMPI.

Noticias varias

La serpiente y la lima.—El Director del Laboratorio Municipal de Madrid expidió—á petición de cierto industrial que, emulando á la serpiente de la fábula, quiere, á toda costa, mellar la lima—un certificado del análisis del dentífrico Odol, sin hacer el más ligero comentario, y el mencionado industrial, procediendo con *manga ancha*, lanzó á los vientos de la publicidad la falsa especie de que aquel respetable centro científico, certificaba en sentido desfavorable al mencionado dentífrico.

Pero ha sido tarea breve y fácil descubrir la superchería amañada por el aludido industrial, tan poco escrupuloso para tergiversar la verdad y de tan exuberante cuanto desgraciada imaginación é inventiva.

No tan sólo no contenía el certificado las absurdas afirmaciones que de su propia cosecha añadió el industrial de marras, sino que el mismo Laboratorio del municipio madrileño,

ha emitido dictamen oficial, fecha 24 de Enero de 1901, certificando que

"el producto denominado "Odol," "en sus aplicaciones para el uso "externo no contiene sustancias "nocivas."

es decir, corroborando cuanto ya había manifestado el famoso Dr. Ferrán, Director del Laboratorio Municipal de Barcelona, como síntesis de sus experiencias y ensayos químicos del Odol.

Mentis tan rotundo, no hará mella en el ánimo del exasperado é infundioso industrial de referencia, como no pudo mellar la lima la serpiente de la fábula; pero, seguramente vencerá á cuantos han sido sorprendidos en su buena fé.

Hemos recibido una circular en que los Sres. D. Francisco y D. Antonio Sierra participan que continuarán desempeñando la Agencia de negocios que su difunto padre q. e. p. d. tenía establecida en esta Capital, girando en lo sucesivo bajo la razón social *Hijos de Sierra*.

Es de esperar, y así lo deseamos nosotros, que los señores Sierra mantengan el prestigio de la Agencia á la altura que lo tuvo su señor padre.

A 75.866.36 pesetas ascendieron las obligaciones de la Diputación provincial durante el mes de Enero anterior.

Registros de minas.

Un registro de diez y siete pertenencias de mineral de hierro ha hecho D. Francisco Lupión, vecino de Berlanga, en el término municipal de dicho pueblo. La mina se llamará "Isabela."

D. Enrique Poblet, de Llerena, ha registrado sesenta pertenencias de carbón mineral con el nombre de "Enriquito," en el término de Maguilla.

Y D. Julio Serrano Montero, vecino de Berlanga, ha denunciado doce pertenencias de plomo, con el nombre de "La Coja," en la jurisdicción del referido pueblo de Maguilla.

Está vacante la plaza de Médico titular de Villarta de los Montes, por fallecimiento del que la desempeñaba.

Su dotación anual es de 999 pesetas.

El día nueve de este mes se suabastaron en la Aduana de esta Capital seis kilogramos de dulces y un crucifijo de metal.

El valor de ambos lotes es de siete pesetas.

El repartimiento del contingente provincial para cubrir el déficit del presupuesto de 1901, importa 858.000 pesetas.

El Ayuntamiento que contribuye con mayor suma es el de Badajoz, que pagará 98.542 pesetas en el corriente año; y el que menos paga es el de Carrascalejo, al que sólo le corresponden 197 pesetas.

Esta noche, en la reunión de confianza que se celebrará en el *Licor de Artesanos*, se pondrá en escena la comedia en tres actos, de Ramos Carrión, titulada *El Noveno Mandamiento*. Después habrá baile.

Esta noche habrá bailes de máscaras en los salones del Gimnasio, Cervantes y Novedades.

Al fin, si el tiempo no lo impide, se verificará esta tarde en Badajoz, la novillada que por causa de la lluvia fué suspendida el 25 de Diciembre y el 6 de Enero últimos.

En esta novillada torearán *El Rápido, Paquillo y El Enano*.

Ayer, á las trece, dos sujetos estuvieron en la plaza de la Constitución una reyerta, en la que salieron á relucir las navajas.

El teniente de la guardia civil señor González Carrillo impidió que los contendientes se hirieran, deteniéndolos.

Las plazas de maestros y auxiliares de escuelas públicas que en esta provincia han de ser provistas por oposición, son las siguientes:

De niños.—Una plaza auxiliar de la escuela graduada de Badajoz con 1.375 pesetas.

Las elementales del Campillo y Malpartida con 825 pesetas.

De niñas.—Tres auxiliares en la escuela práctica graduada de Badajoz con 1.375 pesetas cada una.

La elemental de la Parra con 825 pesetas.

Nuestro colega *El Eco de los Barrios*, de Villafranca, ha reanudado su publicación.

Lo celebramos deseándole muchas prosperidades.

En la parroquia de Santa-María del Castillo, de Albuquerque, se celebrará hoy la solemne bendición de las velas. En esta fiesta religiosa predicará el Sr. D. José Rubio Ferreras, cura párroco de la Purísima Concepción de esta capital.

Con motivo del banquete que se celebrará esta noche en el teatro López de Ayala, ha venido á Badajoz nuestro activo corresponsal en Castuera D. Pedro Galván.

Santa Catalina.—Ostras á 4 reales docena.—Piñas á 20 reales una.—Plátanos á 6 reales docena.—Pastes de pollo, de jamón, de lomo, de ternera y cremas variadas.—Meringues de fresa y limón.—Vinos de las mejores marcas.—Valdepeñas á 2 reales botella.

La única que vende los aguardientes "Victoria," "Crisantema," y "Naranja," (marca "Hendaya.")

Pastillas bicarbonato de sosa, preparadas por R. Camacho, caja 0'50 pesetas.

Id. id. y Ruibarbo, caja 0'60 id.

Id. comprimidas de clorato de potasa, id. caja 0'40 id.

Id. cloro-boro-sódicas, id. caja 1 peseta.

Id. id. á la cocaina, id. caja 1 id.

Id. id. á la cocaina mentolizada, id. caja 1 id.

Id. mentol y cocaina (sueltas) docena, 0'50 id.

En casa del autor R. Camacho, farmacéutico premiado con medallas de oro y único de primera clase de Badajoz.

Rogamos á los señores Viticultores que deseen adquirir Vides americanas, que se dirijan al importante Establecimiento denominado Centro Vitícola del Panadés, de Villafranca del Panadés (P.^a de Barcelona) cuyo Director Propietario don Jaime Sabaté, dará cuantas instrucciones sean necesarias y remitirá gratis el catálogo general ilustrado descriptivo de la adaptación de todas las variedades, el más bien detallado y mejor uniformado de todos los que circulan por España.

Esta casa no tiene ningún inconveniente en garantizar la verdadera pureza y absoluta autenticidad de todas las plantas procedentes de sus acreditados viveros. Véase en cuarta plana el anuncio de últimos precios de las plantas puestas libres de riesgos y gastos de transporte y embalaje en todas las estaciones de ferrocarril de esta provincia.

Regimiento infantería de Gravelinas, n.º 41.

Debiendo procederse á las once de la mañana del día 10 del presente mes á la venta en pública subasta del caballo llamado "Tendinoso," de la remonta de este cuerpo, tasado en 200 pesetas, las personas que deseen adquirirlo, pueden presentarse en el expresado día y hora en el cuartel de San Agustín, sito en la plaza del mismo nombre de esta localidad.

El importe de este anuncio será á cargo del que adquiera el caballo.

Badajoz 2 Febrero de 1901.—El Comandante mayor, *Carlos Marra*.

Triunfo científico.—Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos **COSTANZI** que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles léase en 3.^a pag. *Milagro ó confites ó inyección anti-venéreas y Roob anti-sifilítico COSTANZI*.

APOSTOLADO DE LA OBACIÓN

FEBRERO.
Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad.

El espíritu cristiano en las familias.

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que el espíritu de obediencia á la ley de Dios florezca en las familias cristianas.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Procurar hacer bien á los miembros de nuestra familia.

Máxima.—"Muchos siguen á Jesús hasta el partir del pan, más pocos hasta beber el cáliz de la Pasión. (Kempt)."

Santos del día.

La Purificación de Nuestra Señora y San Aproniano.

San Aproniano, escribano, en Roma, en la vía Solaria, el cual siendo aun gentil, y sacando de la cárcel á San Sisinio para presentarlo al prefecto Laodicio, como oyese una voz del cielo que decía: "Venid, benditos de mi padre, á poseer el reino que os está preparado desde el principio del mundo,"; creyó y fué bautizado, y después, confesando á Jesucristo, murió degollado.

Quintos.

Catedral.—Mañana celebra la Santa Iglesia Catedral la Dominica de Septuagésima, es de rito semidoble de segunda clase. En este día, según costumbre, se hace la publicación de la Bula de la Santa Cruzada: al principiarse el coro salen los capellanes y salmitas que han de acompañar al Sr. Cura del Sagrario para traer procesionalmente de la ermita de la Soledad la Santa Bula.

Al llegar á la Santa Iglesia Catedral, que será siempre después de finalizada tercia y asperges, sale el Ilmo. Cabildo procesionalmente á recibirla á la puerta de la Antigua; y la conduce al altar mayor, y allí la recibe un señor Canónigo que está de Misa y la coloca en la mesa del altar al lado del Evangelio. A continuación se dirá la Misa solemne y sermón que predicará el M. I. señor Chantre.

Con la promulgación de esta Bula terminan las gracias espirituales concedidas por la del año anterior. Tienen por tanto los católicos la obligación de tomar cuanto antes del presente año.

Concepción.—Continúa, al toque de oraciones, el ejercicio de los siete domingos consagrados al Patriarca San José, antecediéndole el rezo del Santo Rosario y demás preces.

San José.—Continúa al toque de oraciones, en esta ermita el ejercicio de los siete domingos consagrados al glorioso Patriarca San José. Le antecederá el rezo del Santísimo Rosario, letanía cantada y demás devociones.

Santo Domingo.—Mañana á las ocho y media habrá Misa rezada en el altar del Patriarca San José y concluida ésta se hará el ejercicio de los siete domingos; y al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario y demás preces.

Mañana, á las ocho, tendrá la cofradía del Santo Rosario comunidad general y al toque de oraciones el ejercicio con el Santo Rosario cantada por el interior del templo.

Soledad.—Esta noche, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario, letanía cantada y solemne Salve á toda orquesta, en honor de la Santísima Virgen de la Soledad, patrona de esta Capital.

Descalzas.—Continúa al toque de oraciones en expresado templo el ejercicio diario de la Corte de Cristo y Hora Santa, con Su Divina Majestad de manifiesto.

Ultima hora.

Alcance telegráfico

Madrid 1. 1745.

El mercado de cerdos.

El precio de la carne de cerdo en el Matadero ha sido de 1'60 pesetas el kilogramo.

Madrid 1—20'55.

Huelguistas sustituidos.

El Ministerio de la Guerra ha facilitado á la Empresa del ferrocarril de Madrid, Cáceres y Portugal el batallón de ferro-carriles para sustituir á los huelguistas.

Se han tomado precauciones en toda la línea para evitar desórdenes.

Madrid 1—22'20.

¿Será verdad?

Anúnciase que en breve se celebrará en Londres una reunión de Diplomáticos extranjeros para tratar de la guerra del Transvaal.

Madrid 1—22'45

Lo que dicen los tetuanistas.

Los tetuanistas, recordando lo ocurrido con el crucero "Carlos V.", declaran que en la discusión de los presupuestos serán intransigentes.

Se disponen á hacer una campaña enérgica en el sentido de la efectividad de los gastos, discutiendo ampliamente aunque no se aprueben los presupuestos hasta el mes de Diciembre.

Madrid 1—23'25.

Consejo de Ministros.

El Consejo de Ministros celebrado hoy en la Presidencia aprobó el indulto á los prófugos, acordándose incluir en indulto especial á los condenados de Catadán y Jerez.

Se ha concedido prórroga hasta el 11 de Abril á los movilizados de Cuba y Filipinas para que puedan solicitar pensión.

Madrid 1—23'40.

Dispensa del Papa.

El Ayudante de la Reina Sr. Chacón estuvo en la Presidencia á manifestar á los Ministros que se ha recibido en Palacio la dispensa del Papa para el casamiento de la Princesa.

Madrid 2—3'10.

La juventud á palos.

En la puerta del teatro Español un grupo de jóvenes rompió en vivas á los jesuitas; otros contestaron dando vivas á la libertad y á Pérez Galdós.

Los dos grupos se dieron furiosa paliza, de la que resultaron algunos contusos.

La policía detuvo á los principales promovedores del tumulto.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN TELEGRÁFICA DEL DÍA 1.º

FONDOS.	Precio.	Alza.	Baja.
Interior	70'75	"	"
Exterior	77'0	0'15	"
Amortizable	79'80	0'30	"
Cubas viejas	0'00	"	"
Cubas 18'0	0'00	"	"
Banco de España	501'0	"	"
Tabacos	0'00	"	"
Aduanas	0'00	"	"
Filipinas	0'00	"	"
Londres.—Libras.	34'36	0'01	"
París.—Francos	36'35	0'00	0'45

Almodóbar.

LA CUBANA

CONFITERIA, COLONIALES Y MOLINO DE CHOCOLATES.

Francisco Pizarro, núm. 15,

Sucursal Moreno Nieto, 1.

Carne de membrillo, molde entero á 1 peseta kilo.

Atún y besugo en escabeche á 2 pesetas kilo.

Los domingos y días de fiesta se hacen los ricos PASTELES DE CARNE.

SAL

á 6'50 pesetas el quintal
á 1'70 — la arroba
á 0'15 — el kilo

en la lonja de «La Estrella», Muñoz Torrero, n.º 15, (antes Gobernador), Badajoz

OTRA VIDA SALVADA

El niño pudo haber muerto si no hubiera tomado la Emulsión Scott

Nunca hemos podido comprender que se han experimentos con remedios baratos é inferiores, cuando la salud y tal vez la vida están en peligro. Esto nos es tanto más difícil de comprender cuanto el obtener el remedio eficaz, el que la profesión médica preconiza como el mejor, está al alcance de todos. Véase el siguiente caso de un niño que habría fallecido, á persistir sus padres en el uso de remedios que no le mejoraban.

«Muy Sres. míos: No sé cómo manifestar á ustedes mi gratitud por el beneficio obtenido de la Emulsión Scott, que mi hijo viene tomando, por temporadas, desde que tenía 3 años, pues á esta edad le faltaba el desarrollo natural, y los médicos habían pronosticado que era dudoso (dado su raquitismo) que adquiriese las fuerzas vitales de que carecía. Su estado crítico me indujo á buscar los mejores reconstituyentes, y en la Emulsión Scott encontré el que ha regenerado á mi hijo dándole el desarrollo y fuerzas que le faltaban; dígalo, si no, su semblante sano é inteligente que se ve en su fotografía que tengo el gusto de acompañar.»



JUAN MONRAS

San Martín de Provensals, 2 Junio 1899.

JUAN MONRAS.

N.º 72, continuación Gran Vía.

El caso que precede era, sin duda, un caso de extrema emaciación y especialmente típico para poner á prueba la eficacia de cualquier remedio. Ante pruebas tan evidentes del resultado de la Emulsión Scott sería, en realidad, demencia hacer experimentos con otros remedios.—La verdadera Emulsión Scott se distingue siempre por la marca de fábrica—un hombre llevando un gran pescado en la espalda.—Esta va en la envoltura de cada botella, sin la cual ninguna es legítima. La Emulsión Scott es una preparación especial del aceite de hígado de bacalao perfectamente asociado con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina. En ningún otro remedio se encontrará la proporción de estos ingredientes tan perfectamente combinada, ni existe otra preparación de aceite de hígado de bacalao tan agradable al paladar y de tan fácil digestión.

GRAN SALÓN DE PELUQUERÍA

DE

TORREJONCILLO

8, Meléndez Valdés, 8, (antes Granado).

Es el accesorio más importante, montado á la altura de los primeros de su clase en las principales capitales, se afeita, corta y riza el pelo, se tiñe la barba, y limpia la cabeza, hallándose unido á perfumería y específicos para el se vicio del mismo, de las mejores fábricas nacionales y del extranjero. Única casa que tiene magníficas duchas para el lavado de cara y cabeza.

Se admiten abonos y se sirven á domicilio. No olvidar las señas: Meléndez Valdés, 8.

CARAMELOS PECTORALES

del médico Salas.

Tienen la propiedad de fluidificar y facilitar la expectoración, limpian el pulmón, se respira mejor, la tos desaparece, son pues, convenientes en los catarros y demás afecciones de las vías respiratorias.

Dr. amacho, Gobernador 2 y 4 á seis reales caja.

ALMACÉN Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

DE

Vicente de Miguel y Gamero

Meléndez Valdés (antes Granado), 47 y Muñoz Torrero (antes Gobernador), 46.

BADAJOZ.

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles de gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillerías, jardinerías, etcétera etc. Se reciben encargos para la provincia.

Gran surtido en Camas de hierro y acero

Precio fijo.

Meléndez Valdés (antes Granado) 47 y Muñoz Torrero, (antes Gobernador) 46.

Arrendamiento

El día 6 de Febrero próximo á las doce tendrá lugar la subasta de arriendo de las dehesas "Torre alta," y "Torre baja," de este término, en la Notaría de D. Eladio López Rubio, calle Meléndez Valdés, 30, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Segunda enseñanza incorporada

Academia Politécnica

Carreras especiales y de Facultad

12.—Menacho.—12.

IDIOMAS

Dibujo.

al Instituto Provincial.

Badajoz.

Director: D. Francisco Acad y Bartrina.

Perito y Profesor mercantil.

Preparación completa por numeroso profesorado titulado y técnico, para: Academias militares Aduanas, Comercio, Administración, Sobrestantes, Tabacalera, Correos, Telégrafos, etc, etc.

Pídanse reglamentos.



MILAGROSOS CONFITES

Ó INYECCIÓN ANTIVENÉREOS COSTANZI —Y ROOB ANTISIFILÍTICOS—

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los estreñimientos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarros de la vejiga, cálculos, retenciones de la orina, escozores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones genito-urinarias, no hay medicamento más milagroso que los Confites ó inyección Costanzi. También certifican que

A. Salvati Costanzi para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob de Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias. El inventor A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 453, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Precio de la inyección, pastas, 4. Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, ptas. 5. Roob antisifilítico-pas. 4. Para provincias añadir ptas 1'00. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas farmacias y van acompañadas de la instrucción, en Badajoz se venden en las farmacias de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés, 24 y de D. Jesús de Miguel, calle Santo Domingo 39.

Solución Benedicto de Creosotal

CON GLICERO FOSFATO DE CAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc. Frasco 2'50 pesetas.

Depósito en Badajoz: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés, núm. 24.

En Villanueva de la Serena: Droguería de D. Justo Diaz.—En Montemolin: Farmacia de Viñals Roig.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

PARIS : 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMAULT y C^{ia}

Esta deliciosa preparación cura ó evita. Malas digestiones, Nauseas, y Acedias, Gastritis, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Dolencias del Hígado. Combate los vómitos de las señoras encinta. Tonifica á los ancianos y convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Interesante á los ganaderos

Vacunas del Instituto Pasteur para prevenir á los cerdos del mal rojo y del carbunco al ganado lanar, cabrio, vacuno y caballar.

Sólo con la vacuna del Instituto Pasteur está demostrado hasta hoy que se reduce la mortandad de estos animales á menos del 1 por 100 en las enfermedades mencionadas.

Más de sesenta mil vacunas empleadas en el año pasado en Extremadura, sin un sólo fracaso, son la mejor prueba de nuestras afirmaciones.

El que desee instrucciones y prospectos que los pida á D. Victoriano López Guerrero, Santo Domingo 103, Badajoz, representante en Extremadura del Instituto Pasteur.

Desde 1.º de Octubre de 1901, se arrienda á pasto, labor y frato de bellota, los Cuartos de la dehesa de "Don Tello," Berrocal, Coscoja, y Chaparro, término de Mérida, propiedad del Excmo. señor Duque de la Roca, para tratar con D. Casimiro Lopo. Bravo Murillo 12, Badajoz.

DISPONIBLE

